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  گيري كرده است؟  هاي پوسته را اندازه شناسي درصد عناصر فراوان سنگ كدام شاخه از علم زمين -101

  محيطي شناسي زيست ) زمين4  ) ژئوشيمي3  شناسي ) رسوب2  شناسي ) سنگ1  
  باشد.  ............... است و تابع ............... ميظرفيت جذب بخار آب هوا  -102

  طول جغرافيايي -) متغير4  رطوبت -) متغير3  بارش -) نامحدود2  دما -) محدود1  
  الطارق چيست؟  ها در تنگۀ جبل جايي آب عامل اصلي جابه -103
  ها  آب) اختلاف ارتفاع 4  ها ) اختلاف چگالي آب3  ) تفاوت دماي هوا2  ) بادهاي عمومي1  
  ها از نوع شيرين باشد؟  هاي آذرين سبب شده تا كيفيت آب در اين نوع آبخوان كدام ويژگي سنگ -104

  هاي محلول ) نبود كاني4  ) نبود نفوذپذيري3  ) وجود منافذ فراوان 2  ها ) تنوع كاني1  
  كدام كاني، در تركيب شيميايي خود، عنصر كلسيم دارد؟  -105
  آمتيست )4  توز) ار 3  ) آپاتيت2  ) رس1  
  شود؟  كيلومتري زمين و با فشار و دماي گازهاي فوق حرارتي تشكيل مي 200كدام كاني در عمق  -106

  ) الماس4  ) گرافيت3  ) اوژيت2  ) ژيپس1  
  شود؟  كدام سنگ آذرين در انتهاي سري واكنش بوون تشكيل مي -107
  ) پريدوتيت4  ) گابرو3  پا ) سنگ2  ) ريوليت1  
  هاي آذرين را نشان دهد؟  تواند بافت پورفيري در سنگ مي كدام شكل -108

  

  
  1 (  2 (  3(  4 (  

  
  

  ؟ نيستكدام مورد، ويژگي گلسنگ،  -109
  ريز ) دانه4  اي ) توده3  پذير ) تورق2  ) لمس صاف1  
  با رسيدن به مرحلۀ تشكيل آنتراسيت، ............... -110

  رسد.  ميزان اكسيده شدن مواد آلي به حداكثر مي) 2   شود.  ها آغاز مي ) فعاليت باكتري1  
  رسد.  ) درصد خلوص كربن به بيشترين حد مي4  رسد. خود مي ) دما و فشار به حداقل مقدار3  
  شده، ...............  جانبه بر يك سنگ دگرگون پس از وارد شدن فشار همه -111

  شود.  تر مي هاي سنگ تيره كاني) رنگ 2  شود.  هايي با وزن حجمي بيشتر ايجاد مي ) كاني1  
  گردد.  ) حجم سنگ بيشتر مي4  گردد.  تر مي ها آسان ) خروج آب از سنگ3  
800ترتيب به  وقتي دما و فشار دگرگوني به -112 C  شود؟  بار برسد، كدام سنگ تشكيل مي كيلو 7و حدود  

  رمر) سنگ م4  شيست ) گارنت3  ) گنيس2  ) سنگ لوح1  
  اي كدام است؟  آغاز فرسايش ورقه -113
  ) بستر نفوذناپذير2    هاي نرم ) وجود خاك1  
  ) برخورد قطرهٔ باران با خاك سست4  ) حركت مواد و ذرات خاك با نيروي جاذبه3  

1گاه فاصلۀ زمين تا قنطوروس به  هر -114
  شود.  ............. برابر ميمقدار كنوني برسد، شدت نور اين ستاره .. 3

  1 (9  2 (1
9  3 (27  4 (1

6  

  مرز موهو در كدام محل قرار دارد؟  -115
  ) هستۀ خارجي با هستۀ داخلي4  ) ليتوسفر با استنوسفر3  ) پوسته با گوشتۀ فوقاني2  ) گوشته با هستۀ خارجي1  
  تواند عامل ايجاد ............... باشد.  مي شكل مقابل -116

  ) كنيا1  
  ) پشتۀ اقيانوسي اطلس2  
  ) درازگودال ماريانا3  
  ) هيماليا4  
  اي هستند؟  كيلومتر، حاصل كدام نوع حركت ورقه 310هاي عميق با كانون  لرزه زمين -117
  ) خنثي4  ) واگرا3  ) همگرا2  ) امتداد لغز1  

  ۹۷ سال سراسری آزمون محدودۀ مطابق جامع
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  ؟ باشد نميهاي كوه وزوو  يژگيكدام مورد از و  -118
  ) فشار حاصل از تراكم گاز4  ) تفرا فراوان 3  ) آتشفشان آرام 2  ) گدازهٔ غليظ1  
  چند تاقديس و ناوديس وجود دارد؟  ABدر شكل مقابل، در مسير  -119

  ) فقط يك تاقديس1  

  يك ناوديس -) يك تاقديس2  

  يك ناوديس -) دو تاقديس3  

  ) فقط يك ناوديس4  

  تواند حاوي كدام مورد باشد؟  عمق استوايي تشكيل شده، مي هاي گرم كم لايۀ رسوبي كه در آب -120
  بندي متقاطع ) چينه4  ) صدف نازك ونوس3  ) مرجان آهكي2  مارك نامتقارن ) ريپل1  
  ها كدام است؟  شرط نيكلاس استنو براي اصل انطباق لايه -121

  ) وجود فسيل فراوان 4  خوردگي ) فقدان گسل3  خوردگي  ) وجود چين2  ) حفط توالي رسوبي1  
  داران بوده است؟  كدام جاندار قديمي متعلق به مهره -122
  ) نوموليت4  ريفر ) اسپي3  دار ) ماهي زره2  مانندها ) عقرب1  
  قدمت زماني ............... از ............... بيشتر است.  -123
  پرمين -) دونين4  زادان نهان -دار ياه گل) گ3  كربنيفر -) ترياس2  سپر -) زغال سنگ1  
  شناسي مقابل از يك ناوديس در كدام ويژگي است؟  تفاوت دو نقشۀ زمين -124

  ) ترتيب زماني 1  

  ها  ) جنس سنگ2  

  ) محور چين3  

  ) وجود گسل4  

  باشند؟ فلزات و عناصر كمياب، حاصل كدام فعاليت مي -125
 رگوني) دگ3  ) رسوبي3  ) آذرين2  ) هوازدگي1  

  

1اگر  -126 2
3 5A  

  
 

2و   4
6 0B

  
   

1Aهاي ماتريس  مجموع درايه ، B  كدام است؟  

  1 (6  2 (6-  3 (10  4 (10-  

7tanاگر  -127 
  حاصل عبارت ،

8 63 47 7
13 292 7 7

Sin Cos
A

Sin Sin

 



 


  كدام است؟ برحسب  

  1 (4 3
7
    2 (3 4

2
    3 (3 4 


   4 (3 4 


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2، رابطۀ 3با قدرنسبت  naدر دنبالۀ حسابي  -128 2 2 21 3 5 754 a a a a     1برقرار است. حاصل 3 5 7a a a a   كدام است؟  
  1 (25/4  2 (5/4  3 (75/4  4 (4  

از حل دستگاه معادلات  -129
73 9 1

9
x x y

log y log x log

   


 
2مقدار  ، 1log (y ) كدام است؟  

  1 (3
2   2 (2  3 (3  4 (5

2   

باشد، مركز  17و  45ترتيب برابر  ايم. اگر كران بالاي دستۀ پنجم و كران پايين دستۀ دوم به بندي كرده دسته، طبقه 6تعدادي دادهٔ آماري را در  -130
  دستۀ چهارم كدام است؟

  1 (35  2 (5/35  3 (34  4 (5/34  
  ر است؟چقد رو روبههاي آماري  واريانس داده -131
  1 (88/2  
  2 (44/1  
  3 (76/5  
  4 (4/2  
هـاي  داريم. احتمال آنكه رنـگ مهـره مهرهٔ زرد وجود دارد. دو مهره به تصادف از اين كيسه برمي 2مهرهٔ سبز و  5مهرهٔ سفيد،  4اي  در كيسه -132

  شده يكسان باشد، چقدر است؟ خارج

  1 (7
55   2 (1

5   3 (16
55   4 (17

55   

3وعه جواب نامعادلۀ مجم -133 4 31
x
x





  كدام است؟ 

  1 (1( , )    2 (1( , )     3 (1( , )   4 (1( , )    

2اگر  -134 5tan x  3، مقدار عبارت 3
Sin xCos xA

Cos xCos x Sin xSin x



  كدام است؟ 

  1 (5
2   2 (2

5   3 (5  4 (1
5   

4اگر  -135 1
2 1
xf (x)
x





4و  4
2
xg(x)

x





، ضابطۀ تابع  y g f (x) كدام است؟  

  1 (8x   2 (4 4x   3 (6 2x   4 (x  

اگر -136
0

2
x

Sinaxlim
x

حاصل ،
3 3

2 1 2x

(x a) xlim
( x )(x )

 
 

  كدام است؟ 

  1(   2 (2  3 (3  4 (1
2   

اگر تابع  -137
2 2

4

2 2 11
1

1
1

x x
x

f (x) a x

x x a x
x

  
 
 


   

1xدر     پيوستگي راست داشته باشد، حاصل
1x

lim f(x)


  كدام است؟ 

  1 (   2 (   3 (1
2   4 (1

2   

  
  
  
  
  
  

  

23 25,    21 23,  19 21,  17 19,  15 17,  حدود دسته  
  فراواني  7  9  17  11  6
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2Cosاگر  -138 xf (x)
Cos x Sin x




، حاصل 
x

f (x) f ( )lim
x

 
 

  كدام است؟ 

  1 (1  2 (1-  3 (1
2   4 (1

2   

هاي  از يكي از مجموعه -139 1 2 3 9A , , , ,  و 1 2 3 4 5B , , , , كنيم. احتمال آنكه هر دو عدد انتخـاب  به تصادف دو عدد انتخاب مي
  شده زوج باشند، چقدر است؟

  1 (1
15   2 (4

15   3 (2
15   4 (1

5   

61نمودار تابع  -140 2f (x)
x

 


با دامنۀ   2R  را در نظر بگيريد. معادلۀf (x) f (x) 1 چند ريشه دارد؟  

  شمار بي) 4  صفر) 3  2) 2  1) 1  
1در دنبالۀ هندسي  -141 4 16, , ,     جملۀ اول كدام است؟ 10مجموع  

  1 (
201 2

4
   2( 

101 4
2
   3 (

201 2
3
   4 (

212 2
3
   

  دار و نزولي است؟ هاي زير كران يك از دنباله كدام -142

  1 (2
1 n

n
( )a

n


   2 (
2

2n n
na    3 (

2
2

3 7
2n

na
n





   4 (

3

4n
n na
n





   

2هاي معادلۀ مثلثاتي  مجموع جواب -143 2Sin x Cos( x)
    ٔ0در بازه 2,     چند برابر است؟  

  1 (5  2 (2  3 (3  4 (4  

اگر تابع  -144
5 0

0
xae b xf (x)

Ln(e x) x

   
 

0xدر    پذير باشد، مقدار  مشتقab كدام است؟  

  1 (2
5 1
25
e

e
   2 (2

5 1
25

e
e

    3 (2
5 1
25
e

e
   4 (2

5 1
25

e
e

    

3معادلۀ خط مماس بر منحني به معادلۀ  -145 2 52 4x y xy y    1در نقطۀ 1( ,   كدام است؟ (

  1 (32 7
25 25y x    2 (7 7

25 25y x     3 (7 7
25 25y x    4 (7 32

25 25y x     

1اگر  -146 0A( , 3نقطۀ عطف منحني به معادلۀ  ( 2 2y mx nx    باشد، مقدارn m كدام است؟  
  1 (2-  2 (2  3 (4-  4 (4  

شكل زير، نمودار تابع  -147
23 2
2

axf (x)
x b





2است. مقدار   2a b كدام است؟  

  1 (1
9   

  2 (1
36   

  3 (10
9   

  4 (37
36   
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1سهمي با كانون  -148 4F( , 5xو خط هادي به معادلۀ  (   محور ،xكند؟ ها را با كدام طول قطع مي  

  1 (1-  2 (4
3  3( 1

3  4 (2
3   

0هاي  بيضي با كانون -149 1( , )  0و 1( , 1و خروج از مركز  (
2، خط 2

3
y x كند؟ ها قطع مي را در كدام طول  

  1 (3
2   2 (2

3   3 (3   4 (2   

اگر  -150
2

4 3
2 3x f (x)dx C

x x


 گاه ضابطۀ  ، آنf (x) كدام است؟  

  1 (2 1x    2 (32 1x    3 (22 1x    4 (2 1
x

    

fاگر  -151 (x) x [x]  1، حاصل
2f (x)dx

 ) كدام است؟[   نماد جزءصحيح است.) [

  1 (1-  2 (2-  3 (3
2   4 (1

2   

ANدر شكل مقابل، داريم:  -152 BM  وAM NC اندازهٔ زاويۀ .MNC چند درجه است؟  

  1 (60  

  2 (50  

  3 (70  

  4 (75  

  چقدر است؟ MHالاضلاع است. طول  متوازي MNPQمستطيل و  ABCDدر شكل مقابل،  -153

  1 (62
13   

  2 (63
13   

  3 (64
13   

  4 (5  

1ذوزنقه است و داريم:  ABCDدر شكل مقابل،  -154
4

AM BN
AD BC

 خط  . طول پارهMN كدام است؟  

  1 (25/5  
  2 (5/5  
  3 (75/5  
  4 (6  

5با ابعاد  مستطيل هاي يك مكعب اي از تمام رأس كره -155
  است؟ گذشته است. مساحت اين كره چند برابر  5و  3، 2

  1 (9
2   2 (81

8   3 (81
16   4 (81

4   
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  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد تمام گياهان ديپلوئيدي كه رشد پسين دارند،  -156
  كنند. هاي هاپلوئيدي با توانايي تقسيم شدن ايجاد مي ) در چرخۀ توليدمثل جنسي، با تقسيم ميوز، سلول1  
  كنند. هاي زيرزميني ذخيره مي هاي گوشتي و ساقه ردنياز خود را در ريشه) مواد غذايي مو 2  
  كنند. را تثبيت  اكسيد جوّ دي توانند توسط آنزيم روبيسكو، كربن ) مي3  
  باشند. هوازي مي در فرايندهاي بي ATP) قادر به توليد 4  
  بيان شده است؟ نادرستكدام جمله در مورد انسان سالم  -157
  يابد. يابد، ترشح هورمون گلوكاگون از پانكراس افزايش مي قند خون كاهش مي ) زماني كه1  
  يابد. ، ترشح اريتروپويتين از كليه افزايش مي) با كاهش فشار اكسيژن جو2ّ  
  يابد. ) با خوردن غذاي چرب، ترشح صفرا به دوازدهه افزايش مي3  
  يابد. مي هاي تيروئيدي افزايش ) با كاهش كلسيم خون، ترشح هورمون4  
  بيان شده است؟ نادرستي بههاي يك سلول كلانشيمي ساقۀ گياه علفي  كدام جمله در مورد اندامك -158
  ) شبكۀ آندوپلاسمي و جسم گلژي در ساختن ديوارهٔ سلولي دومين ضخيم شركت دارند.1  
  شوند. اي مي اي موجب پايداري پوشش هسته هاي اسكلت هسته ) پروتئين2  
  سازي سلول شركت دارند. هاي متصل به آن در پروتئين لاسمي و ريبوزوم) شبكۀ آندوپ3  
  شود. سنتز مي ATPمول  34ازاي هر مول گلوكز،  ) در زنجيرهٔ انتقال الكترون در غشاي داخلي ميتوكندري، به4  
  است؟ نادرست ها دهند. كدام جمله در ارتباط با اين سلول هاي گياهي را نشان مي دو شكل زير، سلول -159

  داراي هسته است.» ج«برخلاف سلول » الف«) سلول 1  

  شود. مي» د«  اسيد موجب كاهش فشار اسمزي سلول ) هورمون آبسيزيك2  

  در چرخۀ كالوين است. اكسيد كربن ديقادر به تثبيت » الف«برخلاف » ب«  ) سلول3  

  شود. يم» ج«  با صرف انرژي باعث افزايش فشار اسمزي در سلول» الف«  ) سلول4  

  است؟ نادرستكدام گزينه  -160
  ترين لايۀ پوست درخت در انتقال شيرهٔ پروردهٔ گياه نقش مستقيم دارد. ) دروني1  
  اي حفراتي را ايجاد كرده است. ترين لايۀ مننژ در پستانداران، بافت پيوندي رشته ) در بيروني2  
  كنندهٔ موسين شركت دارد. ترين لايۀ ديوارهٔ لولۀ گوارش، بافت پوششي ترشح ) در دروني3  
  هاي اكتين و ميوزين را احاطه كرده است. ) در هر تارچۀ سلول ماهيچۀ توأم، بافت پيوندي سست، رشته4  
  ند مورد از عبارات زير درست است؟چ -161

  توليد شود. پادتنكنندهٔ  ترشح  تواند سلول خاطره، مي Bتقسيم سلول از الف)   
  توليد شود.دار  تواند گامت تاژك رويش هاگ كپك مخاطي پلاسموديومي، در شرايط مساعد مياز ب)   
  شود. ميتوليد  جنسي  هاي درون آسكوكارپ، مستقيماً هاگ تقسيم ميوزي زيگوتاز ج)   
  شود. توليد مي هاي عامل بيماري مالاريا در خون انسان آلوده، گامتوسيت مروزوئيت نموّاز د)   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كند؟ درستي كامل مي را بهچند مورد عبارت زير  -162
  ...............»دهد كه در مرحلۀ بعدي رشتۀ دوك  شكل فرضي مقابل مرحلۀ ............... را نشان مي«  
  شود. كوتاه مي A -الف) متافاز ميتوز سلولي هاپلوئيد  
  شود. طويل مي B -سلولي ديپلوئيد IIب) متافاز   
  شود. تاه ميكو  A -ج) متافاز ميتوز سلولي ديپلوئيد  
  شود. كوتاه مي B -سلولي ديپلوئيد IIد) متافاز   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ، غلظت ............... زمان با ............... در طي چرخۀ جنسي يك زنِ سالم، هم -163
  يابد. افزايش مي LHو  FSHدو هورمون هيپوفيزي  -) شروع افزايش غلظت هورمون استروژن در خون1  
  يابد. هورمون پروژسترون كاهش مي -زاد شدن اووسيت ثانويه از تخمدان) آ 2  
  يابد. ديگر هورمون تخمداني نيز كاهش مي -) كاهش غلظت هورمون پروژسترون در مرحلۀ لوتئال3  
  يابند. هاي تخمداني كاهش مي هورمون -در جدارهٔ رحم  ) جايگزيني بلاستوسيست4  

  ۹۷ سال سراسری ونآزم محدودۀ مطابق جامع
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  شود. اور ............... توليد مي ........... با انجام كراسينگدر چرخۀ زندگي جنسي .... -164
  دار گامت تاژك -) كلاميدوموناس2    دار هاگ تاژك -) كاهوي دريايي1  
  دار هاگ تاژك -) اسپيروژير4    دار گامت تاژك -) سرخس3  
  كند، ............... ن ميهر باكتري كه با ورود به بدن انسان، سيستم ايمني بدن را وادار به توليد پادت -165
  شود. زا مي ) باعث ترشح اينترفرون و افزايش مقاومت بدن در برابر ساير عوامل بيماري1  
  رود. هاي مكمل موجود در خون از بين مي ) توسط پروتئين2  
  د.شو  ) با ايجاد خاطره در سيستم دفاعي بدن باعث پاسخ شديدتري در برخوردهاي بعدي با همان باكتري مي3  
  شود. تري تبديل مي شود و به اجزاي كوچك هاي خوني فاگوسيت مي ) توسط ماكروفاژ4  
  است؟ نادرستكدام مورد دربارهٔ ساختار چشم انسان  -166
  دهد. هاي عصبي تغيير وضعيت مي ) بخشي از مشيميه، تحت تأثير ناقل1  
  شود. ها تغذيه مي توسط مايع تراوش شده از مويرگ نمايد، ) بخشي كه نور را همگرا نموده و بر روي شبكيه متمركز مي2  
  دهد. نمايد، لايۀ دروني چشم را تشكيل مي سري مغز ارسال مي هاي عصبي تبديل و به لوب پس ) بخشي كه انرژي نوري را به پيام3  
  صورت برجسته و شفاف درآمده است، بخشي از لايۀ مياني چشم است. ) بخشي كه به4  
  م ............... دور از انتظار است.در يك فرد سال -167
  ، افزايش فشار خون در آئورتQRS) بعد از ثبت موج 1  
  مدت ) بروز عوارض بيماري ديابت پس از يك فشار روحي و جسمي طولاني2  
  هاي تيروئيدي، افزايش دماي بدن ) با افزايش ترشح هورمون3  
  ها مانده از شش ته است، خروج هواي باقيدنبال دم عميق صورت گرف ) هنگام بازدم عميق كه به4  
  افتد. پپتيدي كه قرار است به بيرون از سلول يوكاريوتي ترشح شود ............... اتفاق مي در هنگام سنتز يك رشتۀ پلي -168
  ها پلي مراز به مجموع آن RNA) اتصال عوامل رونويسي به توالي افزاينده، قبل از اتصال آنزيم 1  
  زني وزيكول انتقالي پپتيد، قبل از جوانه هاي قند به پلي دن گروه) اضافه ش2  
  ، قبل از تشكيل پيوند پپتيديmRNAجايي ريبوزوم در طول  ) جابه3  
  نابالغ mRNAهايي از  ، قبل از حذف قسمتmRNA) اتصال جزء كوچك ريبوزوم به 4  
  گيرد ............... درون بخشي از سلولِ كبدي كه در آن ............... صورت مي -169
  شود. كربنه نيز انجام مي 3كربنه به اسيد  6هاي تبديل قند  واكنش -) سنتز كاتالاز1  
  شود. تبديل پيرووات به لاكتات نيز انجام مي -سازهاي ريبوزوم يوكاريوتي ) سنتز پيش2  
  شود. جام مينيز ان NADHبه  NADتبديل  -) سنتز هورمون انسولين3  
  شود. فعاليت آنزيم ليزوزيم نيز انجام مي -) فعاليت آنزيم كاتالاز4  
  دهد؟ در يك انسان سالم و بزرگسال، چند اتفاق از موارد زير روي مي -170
  ب) تجزيۀ گلوبين با صرف انرژي توسط ماكروفاژهاي كبد و طحال  صفرا ۀروبين در كيس الف) توليد بيلي  
  هاي عصبي د) توليد هورمون درون بعضي سلول  مغز استخوان لگنج) انتقال آهن به   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كند؟ كامل مي نادرستي بهرا  ...............»در چرخۀ زندگي جنسي ............... مانند ............... سلول زيگوت «كدام مورد، عبارت  -171
  دهد. ميوز انجام ميتقسيم  -ريزوپوس استولونيفر -) كلاميدوموناس1  
  دهد. تقسيم ميتوز انجام مي -كلپ -) كاهوي دريايي2  
  دهد. تقسيم ميتوز انجام مي -كپك مخاطي پلاسموديومي -) آمانيتا موسكاريا3  
  دهد. تقسيم ميوز انجام مي -كراسا نوروسپورا -) اسپيروژير4  
  در هر دو ...............توان بيان داشت كه  در مقايسۀ چرخۀ كالوين و چرخۀ كربس مي -172
  شود. كربنه دوفسفاته حاصل مي 6تركيب  1) در گام 2  شوند. توليد مي ATPهاي پرانرژي مانند  ) مولكول1  
  كننده منشأ پروكاريوتي دارند. هاي شركت ) آنزيم4  شود. پذيرندهٔ الكترون توليد مي 2) در گام 3  
  دهد و فرد شماره ............... ن ميدودمانۀ مقابل صفت ............... را نشا  -173
  .هتروزيگوس است 17برخلاف  13 -) اتوزومي غالب1  
  هوموزيگوس است. 16برخلاف  17 -غالب X) وابسته به 2  
  هوموزيگوس است. 16مانند  7 -مغلوب X) وابسته به 3  

2به احتمال  14مانند  13 -) اتوزومي مغلوب4  
  زيگوس است.هترو  3
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  زاي ويروسي در انسان ............... هر عامل بيماري -174
  1 (RNA دار است. دار و پوشش  
  كند. توليد مي ATPو  NADH) با انجام گليكوليز 2  
  دهد. اسيد خود را با استفاده از انرژي ميزبان تكثير مي ) درون سلول ميزبان نوكلئيك3  
  كند. را محصور مي DNA) درون كپسيد چندوجهي خود 4  
  شود كه .............. به منظور بيانِ يك ژن يوكاريوتي درون سلول باكتري همواره از ............... استفاده مي -175
  داشته باشد. EcoRIيك جايگاه تشخيص براي  -) باكتريوفاژي1  
  كتور داشته باشد.هاي تشخيص را بر روي و بيشترين تعداد جايگاه -اي ) آنزيم محدودكننده2  
  بيوتيك تتراسايكلين را داشته باشد. ژن مقاومت به آنتي -) پلازميدي3  
  آنزيم محدودكنندهٔ باكتري ميزبان، بر روي آن جايگاه تشخيص نداشته باشد. -) وكتوري4  
 Bپسري مبتلا به هموفيلي بـا گـروه خـوني  ،دارد Aكه گروه خوني هانتينگتون با مردي مبتلا به  ABاز ازدواج زني سالم با گروه خوني  -176

  است؟ Bچند برابر احتمال تولد پسري فقط مبتلا به يك بيماري با گروه خوني  Aدنيا آمده است. احتمال تولد دختري سالم با گروه خوني  به

  1 (2  2 (4  3 (8  4 (8
3  

  كند؟ كامل مي نادرستي بهرا  ...............»داروين ............... لامارك «كدام گزينه عبارت  -177
  به ارثي شدن صفات اكتسابي اعتقاد داشت. -) مانند1  
  ها توجه داشت. ت در جمعيتبه فراواني نسبي صفا -) برخلاف2  
  ها و البته تحت تأثير محيط، اعتقاد داشت. به تغيير تدريجي گونه -) مانند3  
  براي سازوكارهاي تنوع افراد جمعيت توضيحات قابل قبولي ارائه كرد. -) برخلاف4  
  اي از آكسون نورون حركتي كه پيام عصبي ايجاد شده است ............... در منطقه -178
  باشند. دار پتاسيمي باز مي دار سديمي و دريچه هاي دريچه زمان كانال هم )1  
  شود. دار سديمي باز باشد، در اين لحظه پتاسيم از سلول خارج نمي ) اگر كانال دريچه2  
  دار پتاسيمي باز است. طور حتم كانال دريچه ) در صورتي كه پتاسيم در حال خروج از سلول باشد، به3  
  شود. م سديم همانند پتاسيم، از سلول خارج و به سلول وارد ميطور حت ) به4  
  بار خودلقاحي ............... 5است، پس از  AA , Aa , aaواينبرگ كه متشكل از سه نوع ژنوتيپ  -در يك جمعيت در تعادل هاردي -179
  كند. ها مانند اختلاف فراواني نسبي افراد خالص تغييري نمي ) فراواني نسبي الل1  
  كند. تغيير مي  ها برخلاف فراواني نسبي ژنوتيپ ناخالص ) فراواني نسبي ژنوتيپ خالص2  

1) فراواني نسبي ژنوتيپ ناخالص برابر با3  
  خواهد شد. 32

31) به فراواني نسبي فنوتيپ مغلوب 4  
  اضافه خواهد شد. 64

  نعكاس زردپي زير زانو مانند انعكاس تخليۀ مثانه ...............در بروز رفتار ا -180
  ) دستگاه عصبي خودمختار نقش دارد.2  ) يادگيري و تجربه نقش مؤثري دارند.1  
  ) مركز اصلي پردازش اطلاعات حسي بدن نقش مؤثري دارد.4  هاي نوروگليا نقش مؤثري دارند. ) سلول3  
  است؟ نادرستدهد، كدام گزينه  ش عرضي نخاع را نشان ميبا توجه به شكل مقابل كه بر  -181
   شوند. عصبِ مختلط ديده مي ود) در شكل، 1  
  شود. خارج  4تواند از مسير  شود، مي وارد نخاع مي 3پاسخ پيام عصبي كه از مسير ) 2  
، پيام عصبي را به جسم سلولي نورون حسـي 1) قسمت مشخص شده در مسير 3  

  كند. نزديك مي
  شود. توسط بافت پيوندي محكم محافظت مي» الف«ش ) بخ4  
  كند؟ كامل مي نادرستي بهكدام گزينه عبارت زير را  -182
  »هاي موجود در ............... از ............... منشأ گرفته است. اسيد گلوكز و آمينو«  
  پلاسماي خون -) مايع مغزي نخاعي لايۀ مياني مننژ1  
  زجاجيه -چشم) مايع شفاف جلوي عدسي 2  
  هاي خوني مويرگ -هاي لنفي ) رگ3  
  هاي درون لولۀ گوارش ها و پروتئين كربوهيدرات -هاي خوني پرزهاي رودهٔ باريك ) مويرگ4  
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  است؟ نادرستكدام جمله در مورد چرخۀ زندگي جنسي همۀ گياهان داراي تخمك  -183
  كنند. تر از گامتوفيت نر توليد مي زندگي جنسي خود گامتوفيت مادهٔ بزرگ) تمام گياهان داراي تخمك، در چرخۀ 1  
  ) گامتوفيت مادهٔ ميكروسكوپي تمام اين گياهان از نظر غذايي به اسپوروفيت وابسته است.2  
  شوند. افشاني مي ) گامتوفيت نر اين گياهان برخلاف هاگ نر، گرده3  
  كنند. هايي با عدد كروموزومي متفاوت ايجاد مي اي با اندوخته دوپوستههاي  ) بعد از لقاح در توليدمثل جنسي، دانه4  
  است؟ نامناسبكدام گزينه براي تكميل عبارت زير  -184
  ...............»گيرد ............... هورموني كه  هورموني كه مانند اكسين در كشت بافت مورد استفاده قرار مي«  
  شود. ، سبب تحريك تقسيم سلولي ميشود سبب چيرگي رأسي مي -) برخلاف1  
  شود. توليد مي هاي در حال نموّ شود، در ساقه هاي بدون دانه استفاده مي در توليد ميوه -) مانند2  
  شود. ها مي يابد، باعث افزايش مدت نگهداري ميوه در شرايط غرقابي در گياه افزايش مي -) برخلاف3  
  هاي گياه تأثيرگذار است. ان ژنشود، در بي سبب خفتگي دانه مي -) مانند4  
   كدام است؟ (تعيين جنسيت در مگس سركه مانند انسان است.) Xبا توجه به آميزش زير، مقدار  -185

                                            

 

:Pمگس سركه چشم قرمز بال بلند  × مگس سركه چشم سفيد بال كوتاه
   

1[چشم قرمز بال بلند]
2 [چشم سفيد بال كوتاه]1

21F :

X 2دهند هاي سركه كه دو صفت غالب را نشان مي مگسF :

  1 (1
2  2 (1

4  3 (3
8  4 (3

4  

  هاي اوگلنا و آسپرژيلوس است؟ چند مورد از وجه اشتراك - 186
  باشند. ها مي الف) هر دو از دئوتروميست  
  شود. مصرف مي ATPمول  2CO ،3ازاي تثبيت هر مول  استروما بهب) در هر دو درون   
  شود. مصرف مي ATPكربنه، دو مول   3ج) در هر دو بدون نياز به اكسيژن براي تبديل هر مول گلوكز به اسيدهاي   
  د) تنظيم بيان ژن در هر دو وابسته به عوامل رونويسي است.  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ........ دارند، ...............طور معمول در همۀ جانوراني كه ....... به -187
  كند. ها محافظت مي هاي آن اسكلت دروني از اندام -) رفتارهاي انعكاسي1  
  ها در جريان است. خون روشن در قلب آن -) تنفس نايي2  
  شود. مغز توسط مننژ محافظت مي -) طناب عصبي شكمي3  
  كند. ها به خارج از رگ جريان پيدا مي خون از انتهاي باز بعضي از رگ -مركب) چشم 4  
توان گفـت در  شود. مي احيا مي NADHطور مستقيم توسط  هاي بدن انسان در شرايطي در پي مصرف گلوكز، پيرووات به در برخي از سلول -188

  ها ............... اين سلول
  شود. توليد مي اكسيد كربن ديمول  3به چرخۀ كربس،  Aزيم ازاي ورود هر مول استيل كوآن ) به1  
  يابد. هاي خوني انتشار مي ) اتانول توليدي براي دفع به مويرگ2  
  شود. در گليكوليز احيا مي NADمول  2ازاي هر مول پيرووات توليدي،  ) به3  
  4 (ATP شوند. اه شدن طول ساركومرها توانند سبب كوت هاي توليدي در ماتريكس مي  
  باشد؟ كدام گزينه در مورد مراحل ابتدايي پيدايش حيات درست مي -189
  ) قبل از انقراض گروهي پنجم و بعد از انقراض چهارم، پرندگان و پستانداران از تحول خزندگان ايجاد شدند.1  
  اض گروهي اول شكل گرفتند.هايي بودند كه بعد از انقر  ها نخستين فتواتروتروف ) سيانوباكتري2  
  ها شكل گرفت. ) نخستين همياري در تاريخ حيات بين دو جاندار از گلسنگ3  
  سمت سازماندهي سلول بوده است. ) تشكيل ساختارهاي كواسرواتي نخستين قدم به4  
  داران جانورمانند برخلاف تمام اعضاي ............... تمام اعضاي تاژك -190

  در چرخۀ كالوين هستند. اكسيد كربن ديداران، قادر به تثبيت  ) مژك2  ان، هتروتروف بوده و ديوارهٔ سلولي سلولزي دارند.داران چرخ ) تاژك1  
  هستند.  سلولي هاي مخاطي، تك ) كپك4  داران، متحرك و داراي تعداد زيادي تاژك در اطراف خود هستند. هاگ) 3  
  گردش هستند، ............... هايي كه در خون يك فرد سالم در تمام سلول -191

  خواري و دياپدز دارند. ) خاصيت بيگانه2  ژني در غشاي سلولي خود هستند. هاي آنتي ) داراي گيرنده1  
  ) در غشاي سلولي خود پروتئين و فسفوليپيد و استروئيد دارند.4  اند. هاي بنيادي در مغز استخوان ايجاد شده ) مستقيماً از سلول3  
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  ............... برخلاف ............... به صرف انرژي نياز دارد.در يك انسان سالم  -192
بازجذب  -به درون نفرون H) ترشح 1  

3HCO خوردهٔ دور در لولۀ پيچ  
  بازجذب اوره از لولۀ سازندهٔ ادرار -خوردهٔ نزديك از لولۀ پيچ NaCl) بازجذب 2  
  روبين در گلومرول تراوش بيلي -آب از لولۀ هنله ) بازجذب3  
  رو لولۀ هنله در قسمت نازك و بالا NaClبازجذب  -) ترشح پتاسيم به درون نفرون4  
  ؟نيستويژگي كدام جاندار با نام جاندار نوشته شده مرتبط  -193
  ساختار توليدمثل پرسلولي را پديد آورد: كلپ تواند ) مي2  شود: پلاناريا همراه آب زيادي دفع مي دار سمي به ) مادهٔ نيتروژن1  
  كند: گوزن ) در بخش بزرگ معده سلولز را تجزيه مي4  اي محكم از جنس سيليس دارد: دياتوم ) پوسته3  
  ....، ...........CAMو ...............  3C  ...............4Cدر گياهان  -194
  شود. هم در شب و هم در روز انجام مي اكسيد كربن ديتثبيت  -مانند -) برخلاف1  
  گيرد. فعاليت آنزيم روبيسكو فقط در استروماي كلروپلاست صورت مي -برخلاف -) مانند2  
  گيرد. با شدت يافتن گرما در روز، فعاليت اكسيژنازي روبيسكو شدت مي -برخلاف -) برخلاف3  
  شود. در دو نوع اندامك متفاوت تثبيت مي اكسيد كربن دي -نندما -) مانند4  
  توان بيان داشت كه ............... با توجه به منحني زير مي -195
  شوند. بطني بسته مي -هاي دهليزي دريچه Qتا  P) در فاصلۀ 1  
  شود. صداي دوم قلب شنيده مي Tتا ابتداي  S) در فاصلۀ 2  
  يابد. ها كاهش مي اي بطن  تارهاي ماهيچهطول  Sتا  R) در فاصلۀ 3  
لختي صـداي اول قلـب  هاي دولختي و سه بعدي با بسته شدن دريچه Pتا  T) در فاصلۀ 4  

  شود. شنيده مي
  ها درست است؟ كدام گزينه در مورد باكتري -196
  كند. تأمين مي ATPهاي  را از مولكول ربناكسيد ك ديهاي پرانرژي لازم براي تثبيت  كننده، الكترون ) هر باكتري گوگردي فتوسنتز1  
  عنوان منبع انرژي و الكترون نياز دارد. به يك مادهٔ معدني به اكسيد كربن دي) هر باكتري شيميواتوتروف براي تثبيت 2  
  هاي درون سلولي، به اكسيژن نياز دارد. ) هر باكتري هتروتروف براي تأمين انرژي لازم براي واكنش3  
  كند. را از آب تأمين مي 2COهاي پرانرژي لازم براي تثبيت  كننده، الكترون فتوسنتز) هر باكتري 4  
  ها، ............... تمام جانداران اتوتروف مانند تمام هتروتروف -197
  كنند. ) از تركيبات آلي انرژي دريافت مي1  
  كنند. استفاده مي NADHهاي  ون از مولكول، در زنجيرهٔ انتقال الكتر ATPمنظور توليد  ) به2  
  دهند. ) درون ميتوكندري، چرخۀ كربس را انجام مي3  
  كنند. توليد مي ATPكربنۀ دوفسفاته، دو مول  6ازاي هر مول تركيب  ) در مرحلۀ گليكوليز به4  
,نوع الل  3در يك انسان سالم براي صفت اتوزومي گروه خوني با  -198 ,B Ai I I ...............  
  هاي اووسيت، دو نوع الل وجود دارد. ) در تمام سلول2  ها، دو نوع الل وجود دارد. ) در تمام سلول1  
  هاي لنفوسيت، دو الل وجود دارد. ) در تمام سلول4  هاي اسپرماتوسيت، دو الل وجود دارد. ) در تمام سلول3  
  كند؟ كميل ميت نادرستي بهكدام گزينه جملۀ زير را  -199
  ...............»هر ............... در «  
  كند. آسكوكارپ، هاگ جنسي توليد مي -) آسكوميست2  هاي مكانيكي دارد. خط جانبي خود، گيرنده -) ماهي1  
  سازد. سيتوپلاسم خود، اكتين و ميوزين مي -اي ) تار ماهيچه4  سازد. چندژني مي mRNAسيتوپلاسم،  -) باكتري3  
  كند؟ درستي كامل مي چند مورد، جملۀ زير را به -200

  ...............»بيماري «  
  شود. ب) مالاريا مانند توكسوپلاسموز، توسط آغازيان ايجاد مي  مانند آلرژي، نوعي بيماري خودايمني است. Iالف) ديابت نوع   
  ، نوعي بيماري خودايمني است. MSمانند  IIنوع  د) ديابت  شود. ج) سل مانند آنفلوآنزا، از طريق دستگاه تنفس منتقل مي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كنند ............... هاي ناپايدار زندگي مي هايي كه در محيط كنند ............... جمعيت هاي نسبتاً پايدار زندگي مي هايي كه در محيط جمعيت -201

  كنند. هاي زياد با اندازهٔ كوچك توليد مي زاده -) برخلاف2  فراد است.مير افراد جمعيت وابسته به تراكم ا و مرگ -) مانند1  
  رسند. دير به سن توليدمثل مي -) برخلاف4  داراي رقابت شديد بين افراد جمعيت هستند. -) مانند3  
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  هاي داراي كلروپلاست ............... در تمام سلول -202
  1 (2FADH  وATP 2  شوند. ك گام از كربس توليد ميدر ي (NADPH  2وFADH شوند. توانند درون دو نوع اندامك توليد  مي  
  شوند. درون يك نوع اندامك توليد مي NADPHو  A) استيل كوآنزيم 4  شوند. ) پيرووات و لاكتات درون سيتوپلاسم توليد مي3  
  كند؟ ي كامل ميدرست چند مورد، جملۀ زير را به -203
  »تشكيل ............... محصول مستقيم تقسيم ............... است.«  
  ميوز -ب) كيسۀ روياني سيب درون تخمك  ميتوز -الف) دانۀ گردهٔ رسيدهٔ پنبه  
  ميتوز -زا درون آركگن كاج د) سلول تخم    ميوز -ج) پروتال سرخس  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  هاي مهاركنندهٔ مغزي نقش ندارند. ...... مانند ............... هورموندر كاهش ترشح ........ -204
  انسولين -توسين ) اكسي4  گلوكاگون -) آلدوسترونFSH  3 -) كورتيزولADH  2 -) تيروكسين1  
  ، پذيرندهٔ آلي هيدروژن ............... نام دارد. در تخمير ............... -205
  اتانول -) الكليNAD  4 -) الكلي3  ركيب دوكربنهت -) اسيدي2  پيرووات -) اسيدي1  

  

210در تمامي موارد لازم، در تمامي موارد لازم، «« mg
s

  .فرض شود.فرض شود««  

صورت به SIبردار مكان متحركي در  -206
  2 32 2 5r ( t )i (t t) j    ن متحرك به مؤلفـۀ افقـي است. نسبت مؤلفۀ عمودي شتاب متوسط اي

1tبردار شتاب متوسط آن در بازهٔ زماني s 4تاt s كدام است؟  

  1 (15
8   2 (5

3   3 (15
4   4 (5

4   

 Vبا سرعت اوليۀ Bرسد. سنگ  ثانيه به زمين مي 4شود و پس از  به طور قائم رو به پايين پرتاب مي Vبا سرعت اوليۀ  hاز ارتفاع  Aسنگ  -207

Vد. نسبترس ثانيه به زمين مي 12شود و پس از  طور قائم رو به بالا پرتاب مي به h9از ارتفاع 
V



  كدام است؟ 

  1 (1
3   2 (2

3   3 (3
4   4 (1

2   

3صورت به SIمعادلۀ حركت جسمي در  -208 23 9x t t t    0است. در بازهٔ زمانيt s  5تاt s  چند ثانيه حركت اين جسم تندشـونده
  بوده است؟

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
ايم و جسم ساكن است. نيروي اصطكاك وارد بـر جسـم و همچنـين نيـروي عمـودي  به ديوار تكيه داده Fدر شكل زير، جسمي را با نيروي  -209

  ترتيب در كدام جهت است؟ د بر آن بهگاه وار  تكيه
  راست -بالا) 1  
  چپ -بالا) 2  
  راست -پايين) 3  
  چپ -پايين) 4  

  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات

  ۹۷ سال سراسری آزمون محدودۀ مطابق جامع

´ 37 
 پيشنهادي زمان

F
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0در شكل مقابل، اگر ضريب اصطكاك بين تمامي سطوح برابر  -210 2k /  باشد، شتاب حركت دستگاه چند متر بر مجذور ثانيه است؟  
  1 (6/3  
  2 (2/3  
  3 (2  
  4 (2/1  
رسـد،  به سطح زمين مـي Aاي كه جسم  شود. در لحظه دار بدون اصطكاك است و دستگاه از حال سكون رها مي در شكل مقابل، سطح شيب -211

37نظر شود و  از جرم نخ و قرقره صرف(چند متر بر ثانيه است؟  Bسرعت جسم  0 6Sin /  .است(  
  1( 4  

  2 (4 2   

  3 (2 2   
  4 (2  

20يك آينۀ كروي از جسمي كه در فاصلۀ  -212 cm  ٔ1از آن قرار دارد، تصويري مستقيم به اندازه
آورد. نـوع آينـه چيسـت و  جسم به وجود مي 4

  متر است؟ وني آن چند سانتيفاصلۀ كان

20 -محدب) 1  
20 -مقعر) 2   3

10 -محدب) 3   3
10 -مقعر) 4   3

3   

  متر است. يك دسته پرتو مـوازي بـا محـور اصـلي بـه پهنـاي 2اي قرار دارد و فاصلۀ آن با پرده  مطابق شكل، يك عدسي همگرا در مقابل پرده -213

  آورد. توان اين عدسي چند ديوپتر است؟ متر به وجود مي سانتي 8تابد و پس از عبور از عدسي روي پرده لكۀ نوراني به قطر  متر به عدسي مي سانتي 2

  1 (4  

  2 (5  

  3 (2  

  4 (5/2  

دهد. اگر پرتوي ورودي اوليه و پرتوي نهايي موازي يكديگر باشند، زاويۀ  به سه آينۀ متقاطع نشان مي شكل مقابل، مسير پرتو نور را در برخورد -214
 چند درجه است؟  

  1 (110  
  2 (120  
  3 (130  
  4 (140  

1و حجم آن  Bبرابر چگالي جسم  A ،4/0چگالي جسم  -215
و ميزان گرمـاي  Bبرابر گرماي ويژهٔ  A ،2است. اگر گرماي ويژهٔ  Bبرابر حجم جسم  4

  است؟ Bچند برابر افزايش دماي  Aباشد، افزايش دماي  Bشده به  برابر گرماي داده 3نيز  Aشده به  داده

  1( 5
3   2 (15

16   3 (30  4 (15  

  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

2m

2cm



5kg
5kg

37 8m

AB

40N
10N 20F N



40


100
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400فلزي به رسانندگي گرمايي يك سر ميلۀ  -216 J
m s K 

گذاريم. اگر انتهاي  را در ظرفي محتوي آب و يخ صفر درجه مي 214cmبا سطح مقطع 

80ديگر ميله را در دماي  C  متـر اسـت؟ (از اتـلاف گرمـا  ه چند سانتيشود. طول ميل گرم يخ ذوب مي 20دقيقه  2ثابت نگه داريم، در مدت

336fپوشي شود و چشم
kJL
kg

(   

  1 (80  2 (60  3 (40  4 (20  
متر است، به طور كامل از آب پر شده است. اگر تمام آب داخل اسـتوانه را در  8/0متر مربع و ارتفاع آن  02/0اي كه مساحت قاعدهٔ آن  استوانه -217

  متر بريزيم، فشار در كف مكعب چند برابر فشار در كف استوانه خواهد شد؟ انتيس 40مكعبي به ضلع 

  1 (1
2   2 (1

4   3 (1
8   4 (1

16   

قرار دارد و دماي گاز كامل محبـوس در شـاخۀ در شكل مقابل، در داخل لوله، مقداري جيوه در تعادل  -218
3سمت چپ  C   است. دماي اين گاز را به چند درجۀ سلسيوس برسانيم تا اختلاف ارتفاع جيوه در دو

  )متر جيوه است. سانتي 76فشار هواي محيط (متر شود؟  سانتي 4شاخه 
  1 (7  2 (17  
  3 (27  4 (47  
4qچهار بار الكتريكي مشابه 10cmاي به شعاع  هروي محيط داير  -219 nC اند. نيروي وارد بـر هـر  هاي مساوي از يكديگر قرار گرفته به فاصله

يك از اين چهار بار از طرف بارهاي ديگر چند ميكرونيوتن است؟
29

29 10 N m(k )
C


   

  1 (3 6 1 2 2/ ( )   2 (7 2 1 2/ ( )   3 (7 2 1 2 2/ ( )   4 (3 6 1 2/ ( )   
  يابد؟ چند ميكروكولن افزايش مي 3Cخازن  رباز است. اگر كليد بسته شود، با kدر شكل مقابل، ابتدا كليد  -220

  1 (80  

  2 (160  

  3 (240  

  4 (320  

1دو خازن -221 4C F   2و 12C F  24صورت متوالي به يك باتري با ولتاژ  ابتدا بهV هـا را از  هـا، آن متصل هستند. بعد از پر شدن خازن
  يابد؟ چند ميكروژول كاهش مي 1Cم. در اين وضعيت، انرژي خازن كني ها را به هم وصل مي نام آن باتري جدا كرده، صفحات هم

  1 (162  2 (486  3 (648  4 (810  
  بايد چند اهم باشد؟ Rسنج آرماني عدد صفر را نشان دهد، مقاومت متغير  در شكل مقابل، براي اينكه ولت -222

  1 (1  

  2 (2  

  3 (3  

  4 (4  
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36cm

2 2C F 

1 4C F 

3 12C F 

20V V

k

V

R

2  
2 1 5r / 

1 3  
1 0 5r / 
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صـورت  را از مدار خارج كـرده و آن را بـه 1R  مقاومتدر شكل مقابل،  -223
دهـيم. جريـان  هاي سمت راست شكل قـرار مـي در كنار مقاومت موازي

  گذرنده از باتري چند برابر خواهد شد؟

  1 (85
64   2 (64

85   

  3 (17
13   4 (15

17   

ولت وصل كنيم، تـوان  240صورت متوالي به برق  ها را به ولت نوشته شده است. اگر سه عدد از اين لامپ 240وات و  100روي يك لامپ اعداد  -224
  كند؟ ها افت مي شته شده روي آنها تقريباً چند درصد نسبت به توان نو  مصرفي هريك از لامپ

  1 (11  2 (24  3 (89  4 (76  
2Iها كه عمود بر صفحۀ كاغذ هستند  در شكل مقابل، جريان گذرنده از تمام سيم -225 A  .اسـت

از طرف دو  1سيم شمارهٔ باشد، بزرگي نيروي وارد بر هر متر از  50cmها برابر با اگر فاصلۀ بين سيم

74سيم ديگر چند نيوتن است؟  10 T m( )
A

 
     

  1 (72 10   2 (74 10   
  3 (78 10   4 (716 10   

5با سرعت  MNدر شكل مقابل، ميلۀ  -226 m
s

10Rكند. اگر  به سمت چپ حركت مي     20و جريان القـايي برابـر بـاmA  باشـد، ميـدان

  مغناطيسي موجود در فضا چند تسلا است؟
  1 (1/0   
  2 (15/0   
  3 (2/0   
  4 (25/0   

160به انتهاي فنري به ثابت g400نوسانگري به جرم  -227 Nk
m

 متـر حركـت  سـانتي 8خطي بـه طـول  بسته شده است و روي سطح افقي روي پاره

  متر است؟ خط نوسان چند سانتي ژول است، فاصلۀ آن از انتهاي پاره ميلي 56اي كه انرژي جنبشي اين نوسانگر  دهد. در لحظه هماهنگ ساده انجام مي
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

صورت  به SI مكان نوسانگري در -سرعت معادلۀ -228
22 2 2400 25x V 

   است. بيشينۀ شتاب اين نوسانگر چند متر بر مجذور ثانيه است؟  

  1 (500
   2 (

2

25
   3 (24   4 (225   

دهد. از اين لحظه به بعد حـداقل  كل مقابل، نقش موجي را در يك طناب نشان ميش -229

2به  Mشتاب ذرهٔ كشد تا  چند ثانيه طول مي
240 m

s
  برسد؟  

  1 (1
48   2 (1

16   

  3 (1
96   4 (3

16   
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و نيروي كشش آن  20cmاست. اگر طول اين سيم  1800Hzو 1500Hzترتيب  اي به بسامد دو هماهنگ متوالي در تار مرتعش دو انتهابسته -230
  د، جرم اين سيم چند گرم است؟باش نيوتن 8/28

  1 (6/1   2 (2/1   3 (8/0   4 (4/0   
  متر است؟ ده است. فاصلۀ يك گره تا دومين شكم بعد از آن چند سانتيش متر، هماهنگ ششم توليد سانتي 180در يك لولۀ صوتي دو انتها باز به طول  -231
  1 (30  2 (45  3 (60  4 (90  
146با بسامد در يك آزمايش يانگ كه با نوري  -232 10 Hz  انجام شده است، فاصلۀ نوار تاريك دوم در يك طرف نوار مركزي از نوار روشن چهارم طرف

5ديگر برابر با  5/ mm 83 متر است؟ متر باشد، فاصلۀ دو شكاف از هم چند ميلي 2ها از پرده  است. اگر فاصلۀ صفحۀ شكاف 10 m(c )
s

    

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  يك از امواج زير در آشپزي كاربرد دارد؟ كدام -233
  فرابنفش) 4  راديويي) 3  مادون قرمز) 2  نور مرئي) 1  
ولت باشد،  نالكترو  5/1شده از الكترود، برابر  هاي گسيل ، اگر بيشينۀ انرژي جنبشي فوتوالكترونnm300در پديدهٔ فوتوالكتريك با طول موج  -234

15ولت است؟  تابع كار اين فلز چند الكترون 84 10 3 10 m(h eV s , c )
s

       

  1 (5/2  2 (2  3 (5/1  4 (1  
1اي در واكنش هسته -235 235 91 10 92 36 03A

Zn U Kr X ( n)   ، ترتيب از راست به چپ كدام است؟ هاي عنصر به ها و نوترون تعداد پروتون  
  1 (56، 85  2 (54، 86  3 (56، 86  4 (54، 85 

  
Na، ترتيب »پذيري الكترونگاتيوي، شعاع اتمي، نقطۀ ذوب و واكنش«هاي  در چند مورد از ويژگي -236 Mg درست است؟  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -237
  وژن از همه كمتر است.پذيري نيتر  ) در بين نافلزات تناوب دوم، واكنش1  
  نشده در لايۀ ظرفيت خود است. ) در بين عناصر تناوب سوم، فقط اتم يك عنصر داراي سه الكترون جفت2  
  كند. هاي دروني تغيير محسوسي نمي ) در يك تناوب از چپ به راست، اثر پوششي الكترون3  
  لفا است.كار رفته شبيه پرتوهاي آ  بين، جنس پرتوهاي به ) در دستگاه طيف4  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -238
  شود. مي Hهاي  ، باعث توليد اتم2H) تخليۀ الكتريكي در 2  هاي شناخته شده، ناپايدارند. ) بيشتر ايزوتوپ1  
  پر هستند. 5fو  4fهاي  ب تناوب ششم، زيرلايهدر آرايش الكتروني گاز نجي) 4  قرار دارند. 16و  14هاي  ترين عناصر پوستۀ زمين، در گروه ) فراوان3  
  ها درست هستند؟ هاي سوم و چهارم جدول تناوبي است، كدام عبارت با توجه به جدول زير كه مربوط به دوره -239

        B                          
E D     C           A              

  شود. الكترون، جهش بزرگ مشاهده مي 2، بعد از جدا شدن Aتوالي هاي م الف) در يونش  
  ترين شعاع كووالانسي را دارد. كوچك Dب) در ميان عناصر مشخص شده،   
  است. 5/1برابر با  Dهاي  الكترون smپ) مجموع   
  فلزند. شبه Cو  Bت)   
  ) الف و ب4  ب و پ )3  ) ب و ت2  ) الف و ت1  

  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

 ۹۷ سال سراسری آزمون محدودۀ مطابق جامع
´ 35 
 پيشنهادي زمان
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  دهد؟ درستي نشان مي را به Alو  Na ،Mgكدام رابطه انرژي دومين يونش  -240
  1 ( Al Mg Na   2 ( Na Al Mg   3 ( Mg Na Al   4 ( Na Mg Al   
11است؟  نادرستسولفات و ليتيم هيدريد  كدام مطلب در مورد كروميك -241 7(H , Li g mol )     
  است. 2ها در ليتيم هيدريد برابر با  ها در كروميك سولفات به شمار آنيون ) نسبت شمار كاتيون1  
  ) در ليتيم هيدريد، آرايش الكتروني كاتيون و آنيون يكسان است.2  
  است. 225Mnمشابه با كروميك سولفات تركيب ) آرايش الكتروني كاتيون 3  
  است. 5/87) درصد جرمي ليتيم در ليتيم هيدريد، 4  
  ؟كنند نميهاي رزونانسي بنزن، كدام موارد تغيير  در شكل -242
  هاي كربن ب) تعداد قلمروهاي اتم  ها ها و كربن الف) موقعيت هيدروژن  
  هاي كربن در مورد اتمت) قاعدهٔ هشتايي     پ) موقعيت پيوندهاي دوگانه  
  ) پ و ت4  ) الف و ب3  ) الف، پ و ت2  ) الف، ب و ت1  
  است؟ 2ها برابر با  در كدام گزينه تعداد قلمروهاي اتم مركزي دو تركيب داده شده متفاوت و اختلاف عدد اكسايش دو اتم مركزي آن -243
  1 (2SO  23وSO    2 (3NO  3وNH   3 (3SO  23وSO   4 (23CO   2وCO  
  چند عبارت درست است؟ ،هاي زير در بين عبارت -244
Hصورت  به Cو  H ،Clبا  Hد، مقايسۀ انرژي پيوند در پيوندهاي الف) با توجه به طول پيون   C H Cl H H     .است  
  اتمي پايدار، از نظر شكل هندسي به دو صورت خطي يا خميده هستند. هاي سه ب) مولكول  
  هاي متفاوتي دارند، شكل هندسي متفاوتي نيز دارند. هايي كه شمار اتم پ) همۀ مولكول  
  هاي اكسيژن و كربن، داراي چهار قلمرو الكتروني هستند. مولكول گلوكز همۀ اتمت) در   
  اند.  طور يكسان پخش شده بين دو اتم به ،هاي پيوندي هاي ناقطبي، جفت الكترون ث) در همۀ مولكول  
  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
 هاي زير، كدام گزينه درست است؟ با توجه به تركيب -245

 
 
 
 

  
  

 
 
 
 
 

  1( B  وردهٔ واكنش افرA .از واكنش 2  با اتانول است (B  ،با استيك انيدريدC آيد. دست مي به  
  3 (D  وE  هاي واكنش  وردهااز فرC .4  با سديم هيدروكسيد هستند (B  وC .با هم ايزومر يا همپار هستند  
2در واكنش  -246 |

A

nCH CH  اگر ،A  آيد كه ............... دست مي يط مناسب، پليمري به............... باشد، در شرا  

  1 (CN- 2  شود. پتوي آكريليك از آن توليد مي (Cl- رود. كار مي در توليد طناب به  
  3 (3CH- 4  شود. از آن براي تهيۀ پاستيل استفاده مي (F- .تفلون نام دارد  
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توليد شده است. نسبت جرم اتمي فلز موردنظر به ظرفيت  Xگرم فسفات فلز  77با سديم فسفات كافي،  Xگرم نيترات فلز  4/113از واكنش  -247
114آن كدام است؟  16 31(N , O , P g mol )      

  1 (5/32  2 (5/62  3 (40  4 (50  
شود. اگر گازهاي حاصل جهت توليـد  درصد حاصل مي 80گاز آب با بازدهي  مقداري مول زغال چوب، 25/0با عبور دادن بخار آب داغ از روي  -248

112د؟ و ش اكسيد توليد مي كار برده شوند، در اثر سوختن كامل متانول توليد شده، چند گرم كربن دي متانول به 16(C , O g mol )     
  1 (2/2  2 (4/4  3 (1/1  4 (8/8  
  درست است؟ هاي زير، چند عبارت در بين عبارت -249
  الف) يك مول آهن نسبت به يك مول گوگرد حجم بيشتري دارد.  
  هاي كربن به اكسيژن در فرمول اتيل پنتانوآت و هپتانوييك اسيد يكسان است. ب) نسبت شمار اتم  
  هاي نيترات و يديد تماشاگر هستند. ) نيترات با پتاسيم يديد، يونIIپ) در واكنش سرب (  
  فرمول تجربي با فرمول مولكولي متفاوت است. ت) در اتيلن گليكول،  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
گرم كاهش يابـد، چنـد  6/1كه جرم مواد جامد  حاصل شوند. در صورتي SO(g)2و  PbO(s)دهيم تا  را در هوا حرارت مي PbS(s)مقداري  -250

1207در اين واكنش شركت كرده است؟  PbSگرم  32 16(Pb , S , O g mol )      
  1 (95/11  2 (975/5  3 (8/47  4 (9/23  
لپي كيلوژول باشد، با توجه به واكـنش زيـر، آنتـا 572و  1270ترتيب  اگر آنتالپي واكنش سوختن كلسيم و واكنش سوختن هيدروژن به -251

  در نظر بگيريد.) STPاستاندارد تشكيل كلسيم هيدروكسيد جامد چند كيلوژول بر مول است؟ (شرايط را 
2 2 65 6(s) (l) (s)CaO H O Ca(OH) , H / kJ       

  1 (3/493  2 (6/986  3 (7/1973  4 (65/246  
3اگر در تعادل  -252 3(l) (g)CH OH CH OH ،H   وS  37ترتيب  واكنش رفت به 4/ kJ  1111وJ K   باشد، نقطـۀ جـوش

  تقريب چند درجۀ سلسيوس است؟ متانول به
  1 (64  2 (337  3 (23  4 (296  
كيلوگرم آب است و دماي  75/0ت. اين گرماسنج حاوي گرمي از استيك اسيد در يك گرماسنج بمبي در اكسيژن كافي سوزانده شده اس 5/1يك نمونۀ  -253

Hدرجۀ سلسيوس افزايش يافته است.  28درجه به  24گرماسنج و محتويات آن از    سوختن استيك اسيد، چند كيلوژول بر مـول اسـت؟ (ظرفيـت
12 را گرمايي گرماسنج 5/ J C   1ب را و ظرفيت گرمايي ويژهٔ آ 14 2/ J.g C    (.11در نظر بگيريد 12 16(H , C , O g mol )      

  1 (2/45  2 (452  3 (4/90  4 (904  
  كدام موارد در دماي اتاق، بيشتر از يك فاز دارند؟ -254
  ب) مخلوط آب و استون با نسبت مولي برابر  الف) مخلوط آب و نمك خوراكي با نسبت مولي برابر  
  ت) مخلوط آب و اتيلن گليكول  مرغ مخلوط سركه، روغن و زردهٔ تخمپ)   
  ) الف و ب4  ) پ و ت 3  ) فقط پ2  ) الف و پ1  
  گرم آب، درست است؟ 100گرم پتاسيم نيتريت در  7/1هاي نسبت داده شده به محلول حاصل از انحلال  چند مورد از ويژگي -255

 114 16 39(N , O , K g mol )      
  مولال است. 2/0 الف) غلظت آن  
  ب) اين محلول، الكتروليت ضعيف است.  
  گرم آب است. 100گرم كاتيون پتاسيم در  78/0پ) شامل   
  ت) نقطۀ جوش آن كمتر از محلول پتاسيم نيترات با غلظت مولال برابر است.  
  1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  
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11ولار و چگالي م 6با غلظت  NaOHگرم محلول  30 -256 2/ g mL، دهد؟ طور كامل واكنش مي با چند مول سديم هيدروژن سولفات به  
  1 (36/0  2 (18/0  3 (3/0  4 (15/0  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -257
25شود كه نقطۀ جوش آن كمتر از  ) مايع فراّر به مايعي گفته مي1   C .باشد  
  رود. كار مي هاي رقيق به فقط براي محلول ،ي براي خواص كوليگاتيوهاي كمّ محاسبه) 2  
  هاي بسيار كوچك ماده است. هاي مولكولي بزرگ يا ذره ) سوسپانسيون شامل توده3  
  جامد و سول، جامد است. شونده در آيروسولِ فاز پخشحالت فيزيكي ) 4  
164كدام موارد درست هستند؟  -258 65(Cu , Zn g mol )    
  است. aEدو برابر  Hباشد،  aEسه برابر  aEالف) اگر در واكنشي   
  يابد.  كاهش مي ) سولفات، با گذشت زمان، شدت رنگ محلول و جرم تيغۀ فلزيIIب) با انجام واكنش تيغۀ روي با محلول مس (  
  شود. رنگ مي سرعت بي رنگ پتاسيم پرمنگنات در واكنش با يك اسيد آلي در دماي اتاق، به پ) محلول بنفش  
2هاي رفت و برگشت در  ت) واكنش   2 2(g) (g) (g)N O NO  شوند. در دماي اتاق تقريباً انجام نمي  
  شود. تبديل مي CO(g)2ه دهد و ب در دماي اتاق با اكسيژن واكنش مي COث) گاز   
  ) ب، پ و ث4  ) پ، ت و ث3  ) الف، ب و ت2  ) الف، ب و پ1  
2مول  2/0 -259 5(g)N O 2مول گاز  06/0دقيقه،  2ايم. اگر پس از  را در ظرفي يك ليتري تجزيه كردهO وسـط واكـنش در آزاد شده باشد، سرعت مت

اي واكنش در پايان دقيقۀ دوم، چند مول بر ليتر بر دقيقه است؟ (ثابت سـرعت واكـنش را  اين بازهٔ زماني و سرعت لحظه  3 11 98 10/ min  در
  نظر بگيريد.)

  1 (03/0 - 41 58 10/    2 (06/0 - 41 58 10/    3 (03/0 - 41 26 10/    4 (06/0 - 41 26 10/    
  گـرم گـاز 76/1دهيم تا به تعادل برسـد. چنانچـه پـس از برقـراري تعـادل  ليتري حرارت مي 5گرم كلسيم كربنات را در ظرف سربستۀ  200 -260

  اكسيد در ظرف داشته باشيم، مقدار ثابت تعادل كدام است؟ كربن دي
  1 (001/0  2 (002/0  3 (04/0  4 (008/0  
2در تعادل گازي  -261 2 33 2(g) (g) (g)N H NH ،  2چه عواملي باعث كاهش غلظت(g)N شوند؟ در سامانه مي  
  ) افزايش دما و كاهش فشار4  ) كاهش دما و كاهش فشار3  ) كاهش دما و افزايش فشار2  ) افزايش دما و افزايش فشار1  
  نمودار مقابل مربوط به ايجاد تغيير در كدام تعادل است؟ -262

  1 ((s) (g) (g)A B C    

  2 (2(s) (g) (g)A B C    

  3 (3(g) (g) (g)A C B    

  4 ((s) (g) (g)A C B    

  هاي زير، چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -263
  متيل آمين است. محلول متيل آمين كمتر از دي pHاز نظر دما و غلظت، الف) در شرايط يكسان   
2Naب) اكسيدهاي فلزي مانند    O  2و 3Al O .باز آرنيوس هستند  
  يابد. واحد كاهش مي 3/0آن  pHپ) اگر غلظت اسيد قوي دو برابر شود،   

2Hت)    O  22در واكنش 2 2 66(aq) (l) (aq)Ni H O Ni(H O)       .نقش باز برونستد را دارد  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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210aمولار را در دو ظرف جداگانـه در نظـر بگيريـد. چنانچـه  1/0با غلظت  BOHمولار و باز ضعيف  1/0با غلظت  HAاسيد ضعيف  -264
b

K
K

 

  نظر بگيريد.) دو محلول چه عددي است؟ (ميزان يونش هر دو را ناچيز در pHباشد، مجموع 
  1 (13  2 (12  3 (11  4 (10  
265- 50mL  50مولار را با  4/0كلريك اسيد وهيدرmL  دهيم.  مولار در واكنش با يكديگر شركت مي 2/0نقره نيتراتpH محلول حاصل كدام است؟    

)2 0 3log /( 
  1 (3/1  2 (7/1  3 (3/2  4 (7/0  
  بيشتري دارد؟ pHمولار كدام نمك در آب  1محلول  -266
  1 (2 4Na SO   2 (3KNO   3 (NaCN   4 (NaF   
  ها درست هستند؟ هاي زير، كدام عبارت واكنش با توجه به نيم -267

2

2

2

2

2 0 25
2 0 44
2 0 34
2 0 76

(aq) (s)

(aq) (s)

(aq) (s)

(aq) (s)

Ni e Ni E / V

Fe e Fe E / V

Cu e Cu E / V

Zn e Zn E / V

 

 

 

 

   

   

   

   









   

  توان در ظرفي از جنس روي نگهداري كرد. را نمي 4FeSOالف) محلول   
2Znب) گونۀ     هاست. تر از ساير گونه كاهنده  
Fe پ) سلول گالواني   Cu ،E هاي ممكن دارد. بيشتري نسبت به ساير سلول  
Niتوان با سلول گالواني  ولت دارد را مي 55/0ت) ولتاژ مورد نياز براي برقكافتي كه نياز به    Cu .فراهم كرد  
  ) پ و ت4  ) الف و پ3  ) ب و پ2  ) الف و ت 1  
  متان) در چه تعداد از موارد زير تفاوت دارند؟ -هيدروژن) با سلول سوختي (اكسيژن -سلول سوختي (اكسيژن -268
    واكنش كاهش الف) نيم  
  واكنش اكسايش ب) نيم  
  پ) تعداد مول آب توليد شده در واكنش كلي  
  سلول Eت)   
  محيطي ث) اثرات زيست  
  1 (2  2 (3   3 (4  4 (5  
خوردگي آهن، بـا مقـدار آب مصـرف شـده در  فراينددر  3Fe(OH)به  2Fe(OH)گرم  450اگر مقدار آب مصرف شده در واكنش تبديل  -269

  شود؟ چند مول گاز هيدروژن توليد مي برابر باشد، در اثر اين برقكافت NaClبرقكافت محلول غليظ  فرايند
11 16 56(H , O , Fe g mol )      

  1 (5  2 (5/2  3 (25/1  4 (625/0  
  واكنش زير، پس از موازنه كدام است؟ در نيم eو  a ،b ،c ،dهاي  مجموع ضريب -270

     24 2 2(aq) (l) (s) (aq)aCrO bH O ce dCrO eOH   
  1 (10  2 (8  3 (12  4 (9  
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